

попеченіемъ о благѣ нашихъ; не знали времени, когда-бы мы подѣ твоимъ управленіемъ не наслаждались покоемъ и безопасностію—плодомъ твоего безпокойства; когда не были бы мы предметомъ твоей иѣзвѣннѣйшей заботливости о насъ. Кому изъ насъ былъ возбраненъ входъ къ твоему сердцу! Кто, излагая тебѣ свои нужды, не былъ тобою выслушанъ, не былъ ободренъ и утѣшенъ твоимъ словомъ? Чьи труды изъ насъ были тобою забыты? Какой тобою не употребленъ способъ къ тому, чтобы возбудить, поддержать, поощрить, усилить и воспламенить нашу ревность къ дѣятельности? Кратковременно твое у насъ пребываніе, но продолжительны его послѣдствія, не велика предстола тебѣ нива для воздѣлыванія, но какое множество и на ней посеяно тобою благодѣтельныхъ сѣмянъ!.. Величіе и обиліе благодѣній, на насъ тобою излитыхъ, равняется только великой добротѣ твоего сердца, не желающаго знать границъ для благотворенія,—сердца, находящаго удовольствіе въ счастіи и довольствѣ твоей паствы.

„Пастырю добрый! прими, съ свойственнымъ тебѣ отеческимъ расположеніемъ, чувствованія нашей благодарности и признательности сердце, тебѣ преданныхъ, привязанныхъ къ тебѣ любовью, которой ничто разлучить отъ тебя не можетъ. И если не суждено намъ Промысломъ, Который знаетъ, что творить, далѣе пользоваться твоимъ мудрымъ руководствомъ, иди благоуспѣшно путемъ, тебѣ назначеннымъ, будучи сопровождаемъ всѣми благожеланіями. Но гдѣ бы ты ни былъ, нигдѣ не укрыешься отъ нашей любви, которая по причинѣ самой отдаленности возрастетъ, усилится и укрѣпится; гдѣ-бы ты ни былъ, ты всегда будешь къ намъ близокъ, всегда будешь жить въ нашемъ сердцѣ; твои благодѣянія всегда будутъ намъ присущи; воспоминаніе о тебѣ, нашъ отецъ, всегда будетъ составлять наше утѣшеніе и отраду въ разлукѣ,—составлять счастливейшія минуты нашей жизни“.

„На проводахъ граждане оказали явные знаки привязанности къ высокопреосвященному. На Волгѣ, чрезъ которую ему лежалъ путь, стекшееся со всѣхъ сторонъ простонародье останавливало его экипажъ и оглашало воздухъ громкими кликами усердія. Весьма многіе провожали его до первой станціи. Съ такою краснорѣчивою церемоніею разстался съ нами архипастырь“.



Освященіе и поднятіе на церковь крестовъ въ селѣ Верхне-Погромномъ, Царевскаго уѣзда, Астраханской губерніи.

Во вторникъ, 15 августа сего 1895 года, въ праздникъ Успенія Пресвятыя Богородицы, въ селѣ Верхне-Погромномъ происходило достопамятное церковно-приходское торжество. Въ этотъ день, послѣ божественной

литургии, при многочисленномъ собраніи прихожанъ, было совершено освященіе позолоченныхъ крестовъ и поднятіе ихъ на храмъ.

Необходимость въ позолотѣ крестовъ на нашемъ храмѣ давно сознавалась всѣми прихожанами, но, по недостатку мѣстныхъ средствъ, дѣло это отлагалось до болѣе благопріятнаго времени. Но вотъ съ разрѣшенія и благословенія Преосвященнѣйшаго Митрофана, Епископа Астраханскаго и Висогаевскаго, открылось и у насъ церковно-приходское попечительство. Благожелательныя слова нашего благостнѣйшаго Архипастыря, начертанныя имъ при утвержденіи попечительства: „Богъ благословитъ дѣятельность попечительства на пользу храма и его служителей и прихожанъ“, придали бодрость и силу нашему новому, только что вступающему въ жизнь, церковно-приходскому учрежденію. По просьбѣ попечителей, наше общество, будучи расположено къ тому мѣстнымъ причтомъ, отчислило изъ своихъ средствъ 100 рублей въ капиталъ попечительства, изъявивъ при томъ желаніе, чтобы эти деньги были употреблены на позолоту крестовъ мѣстнаго храма. Попечительство приняло эту жертву съ благодарностію и, по предложенію председателя своего священника Григорія Гвоздева, не замедлило приступить къ позолотѣ тѣхъ крестовъ, добавивъ къ 100 рублямъ еще 9 руб. 99 коп. изъ суммъ попечительскихъ. Немедленно былъ приглашенъ мастеръ изъ близъ лежащаго на правомъ берегу рѣки Волги посада Дубовки: кресты были сняты, очищены, исправлены, гдѣ то требовалось, позолочены и приведены въ благолѣпный видъ. Оставалось поднять ихъ на храмъ, водрузить на прежнемъ мѣстѣ и возблагодарить Господа Бога за благополучное совершеніе столь давно желаннаго дѣла, но такъ какъ дни были не праздничныя, народу въ селѣ было мало, то, съ общаго согласія, поднятіе крестовъ назначено было на ближайшій великій праздничный день, именно на праздникъ Успенія Пресвятыя Богородицы. Заблаговременно, наканунѣ этого дня, прихожане были извѣщены, что на слѣдующій день, послѣ совершенія божественной литургии, будетъ совершено молебствіе, освященіе крестовъ и поднятіе ихъ на храмъ. Благодаря сему извѣщенію, а также и великости праздника, въ назначенный день 15 августа народу собралось громадное количество, такъ что, за тѣсною мѣстнаго храма, большая часть пришедшихъ помѣщалась въ церковной оградѣ и за нею около того мѣста, гдѣ предположено было совершить освященіе крестовъ. Во время совершенія божественной литургии, народъ какъ въ храмѣ, такъ и внѣ храма, стоялъ съ полнымъ вниманіемъ къ совершаемому въ храмѣ богослуженію, при полной тишинѣ, съ нетерпѣніемъ ожидая самого момента освященія крестовъ. Наконецъ литургія была окончена, и соборъ священнослужителей, состоявшій изъ трехъ священниковъ, при участіи діакона, совершилъ торжественный крестный ходъ на приготовленное къ освященію крестовъ мѣсто, гдѣ и началось молебствіе. Трогательно было видѣть, какъ присутствующіе, слушая церковныя молитвы и слыша стройное простое пѣніе, съ благоговѣ-

иѣмъ осѣняли себя крестнымъ знаменіемъ и возносили молитвенное благодареніе Господу Богу за благополучное совершеніе давно желаннаго дѣла. По окончаніи молебствій, предъ самымъ освященіемъ крестовъ, мѣстный священникъ Григорій Гвоздевъ сказалъ краткую рѣчь, въ которой разъяснилъ сначала прихожанамъ, какъ полезно и душеспасительно украшать храмы Божіи, какъ мѣста особеннаго присутствія Всеблагаго Господа, и какое значеніе въ церковно-приходской жизни имѣетъ церковно-приходское попечительство, а затѣмъ, поблагодаривъ прихожанъ за оказанную помощь попечительству пожертвованіемъ, выразилъ пожеланіе и надежду и впредь видѣть въ прихожанахъ такое-же усердіе къ храму Божію и такое же сочувствіе задачамъ и цѣлямъ попечительства, какое проявилось теперь. Послѣ сего кресты были освящены и благополучно подняты на храмъ, при участіи мастера, и поставлены на своихъ мѣстахъ, а священнослужители съ крестнымъ ходомъ возвратились въ храмъ съ пѣніемъ молитвъ, съ полною радостію и съ сердечнымъ утѣшеніемъ, что Господь помогъ совершить давно желанное и неотложное дѣло. Къ сему нужно присовокупить, что не задолго предъ этимъ достопамятнымъ событіемъ въ нашей сельской церковно-приходской жизни стараніемъ мѣстнаго причта была предпринята и благополучно окончена окраска снаружи всего храма, на что было испрошено разрѣшеніе Епархіальнаго Начальства, дозволившаго употребить на этотъ ремонтъ изъ запаснаго церковнаго капитала церковной суммы 300 руб., изъ которыхъ израсходовано было всего 288 р. 36 к. Теперь нашъ святой храмъ, окрашенный весь снаружи, съ позолоченными крестами, ярко блестящими на солнцѣ, совсѣмъ сталъ неузнаваемъ, и всякій православный христіанинъ, проходя мимо нашего храма, или завидѣвъ его издали, при видѣ его благолѣпія, невольно обнажаетъ свою голову и осѣняетъ себя крестнымъ знаменіемъ съ благодарственнымъ славословіемъ Господу и сердечною благодарностью всѣмъ потрудившимся въ семъ добромъ и святомъ дѣлѣ.

Священникъ Григорій Гвоздевъ.



Краткія свѣдѣнія о преосвященномъ Іаннуаріи, бывшемъ ректорѣ Астраханской духовной семинаріи.

Преосвященный Іаннуарій (Вознесенскій), епископъ Балтскій, викарій Подольской епархіи, въ мірѣ назывался Иваномъ Ивановичемъ и былъ сынъ попомаря Вознесенской церкви села Михайловскаго, Вѣлгородскаго уѣзда. По окончаніи въ 1845 г. курса въ Курской духовной семинаріи съ званіемъ студента, тогда же поступилъ въ Кіевскую Духовную Академію, гдѣ и окончилъ свое образованіе и былъ выпущенъ въ 1849 г. съ званіемъ старшаго кандидата; 11